

实施乡村振兴战略在行动

乡村奏响振兴曲 魅力章广绽新颜

——南谯区章广镇稳步推进乡村振兴战略

程静文

“脱贫攻坚打得准，产业兴旺是根本。村企联建农业强，谱写扶贫新篇章。精品果园引进来，食用菌菇长势旺。田间地头蔬果香，百姓心中喜洋洋……”在南谯区章广镇鸭窝村的农家书屋，文化协管员伍健正向村民展演“小伍说书”，描述章广镇近年来乡村振兴新图景。

章广镇地处江淮分水岭岭脊，位于南谯区西部边陲，与肥东、全椒、定远三县交汇，素有“鸡鸣闻四县”“山中闹市”之美誉。近年来，该镇秉持“不忘初心、牢记使命，砥砺前行、继往开来”的精神，多方位高质量推进智慧章广、美丽章广、幸福章广建设，不断推动乡村振兴战略实施。

党建引领 筑坚强组织堡垒

乡村振兴发展，强有力的领导班子支持是保障。

为此，章广镇坚持党建引领，努力提升基层党组织的组织力建设水平，实施入党积极分子“积分制”、党员“红黄榜”制度，有效增强党组织的向心力和战斗力；结合党建“书记项目”“个性化清单”等，充分发挥党员干部先锋模范作用和“头雁”效应，将镇村干部工作着力点聚焦到对重点工作的攻坚克难上，年初谋划41项重点工作任务，对在招商引资、项目帮办、产业发展等方面有作为的村及个人，注重考核加分、提拔重用。

此外，该镇重点加强对村级年轻干部培养力度，先后回引12名全日制专科学历进入村“两委”干部序列，定期召开学习交流，学理论、谈感受、找差距；每半年组织赴外地考察学习产业发展，促进履职能力提升，为乡村人才振兴奠定基础。2019年以来，该镇提拔1名善抓发展的

同志为村党总支书记，重用6名在发展工作中积极作为的青年同志为村党总支副书记。

“2019年，在章广镇党委政府的统筹与领导下，全镇社会消费品零售总额6726万元；全年完成固定资产投资0.53亿元；完成税收971万元；招商引资引进资金1.1亿元；农民人均可支配收入达到1.4万元，同比2018年增长9.5%。”章广镇有关负责人表示。

村企联建 促集体经济增收

以企带村、以村促企，章广镇强抓产业发展，采取“党建引领、部门助、村企联、结对帮”模式，积极开展“村企联建”，实现11个村居“联建”全覆盖，参与“联建”企业13家。

位于章广镇西南部的元松村，辖26个村民组4300余人。2013年以前，元松村在镇中是一个有名的“空壳村”，时任村党总支书记的张开峰力破现状，团结带领党员干部群众努力招商引资，发展产业，大力发展村集体经济，先后招引了蓝莓基地、沙坪基地、秸秆加工厂等一批企业入驻，通过流转土地、提供劳务、器械租赁等，均为村集体经济增收约10万元，顺利摘掉了“空壳村”的帽子，并连续4年获评章广镇“五星级”村。

2019年，元松村主动对接本村在沪成功人士，引回由跨国水果经销商张明成立的焯鲜精品水果产业园到村投资发展，如今来到焯鲜精品水果产业园，1100余亩的水果种植基地一望无际。“精品水果产业园项目不仅解决了村里闲赋劳动力的再就业问题，还带来了新的发展理念，开阔了村民们的视野和思路。2019年，元松村拿出50亩土

地与企业联合种植精品水果，村、企各占股50%，预计2021年盛产后每年可为村集体经济增收超50万元。”章广镇相关负责人说道。

自“村企联建”实施以来，该镇一批接地气、可操作的项目得以实施，解决了约400户群众就近就业，培育新型农民约40户，带动30余户群众发展果蔬大棚、花卉苗木种植等特色农业；乡村记忆馆、移民食堂、“诗意田园”木屋等一批旅游项目得以建成或开工。

环境整治 谱生态宜居乐章

乡村振兴，生态宜居是关键，章广镇在通过党建引领、村企联建促振兴的同时，抓住农村良好生态环境优势，不断完善农村基础设施和村民精神文化建设，努力打造生态宜居的美丽乡村。

该镇以美丽乡村建设为契机，持续开展环境综合整治，有序完成3个街道、镇村主次干道、村社区周边环境卫生及村庄垃圾杂物清理整治；对街道车辆乱停放、占道经营等行为进行规范。同时大力推进旱厕改造项目，拆除废弃厕所175个，完成630余户改厕工作，超额完成上级下达的指标；督促保洁环卫公司每天做好生活垃圾清扫、转运，每天及时压缩清运垃圾25吨左右。购买花种对40多公里的镇村主次干道两边进行绿化美化，提升人居环境。

行者方致远，奋斗路更长。在章广镇党委政府的领导下，辖区群众幸福感、获得感有效提升，信访纠纷大幅下降，“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”这一乡村振兴美丽画卷正在章广徐徐展开。

投稿邮箱:czrbmlxz2019@163.com

电话:17855127479

欢迎来稿

枣巷镇妥善安置撤离行蓄洪区群众

本报讯 根据凤阳县防汛指挥部要求，结合近期雨情、水情、汛情实际，连日来，枣巷镇立刻组织镇村干部奔赴花园湖行蓄洪区进行防汛转移安置工作。

为切实做好群众撤离工作，52名镇村干部组成3个工作组，在前期精准摸排的基础上，以生产队为单位，明确包保任务，责任到人，通过上门宣传、逐户登记，动员群众自主选择搬至其他住房、投亲靠友、集中安置方式进行撤离，并与县直对口支援单位、爱心救援车队、党员志愿者等多支队伍一同，挨家挨户搬运物资，帮助了行蓄洪区内20.5米蓄水水位以下居住的群众平稳有序撤离。

“我来给九队刚到的两位老人家拿点水。”“黄咀村四队过会有13名群众将送至安置点内，请安排人做好对接。”枣巷中学是该镇集中安置点之一，目前，已陆续安置了200余名群众。为保障安置点内的干净卫生、医疗齐全、秩序平稳，镇党委、政府对各集中安置点进行教室清理、电路检修、消毒防控、配置物资，在群众安置后，镇中心卫生院安排了医生进行24小时值守，为有需要的群众及时听诊治疗。（朱敏）

张铺镇开展关爱农村困境儿童活动

本报讯 为深入开展“雏鸟”成长志愿行动，进一步关爱农村困境儿童。近日，天长市张铺镇发起“爱心一元捐 小善行大爱”活动。活动中，该镇干部职工、爱心人士纷纷伸出援手，献出自己的爱心。据了解，此次活动将持续一周时间，通过每天的捐赠，让大家真正关心身边的困境儿童，让志愿服务“奉献、友爱、互助、进步”的精神在点滴之举中凝聚更强大的力量。（王玮）

新安镇无障碍改造助力精准扶贫

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

本报讯 “自己没掏一分钱，厕所就改造好了，还安装了安全扶手，无障碍改造使我的生活更方便了，多亏党的好政策啊！”每每提起家中改造过的无障碍设施，来安县新安镇十里村黄郭组患有视力二级残疾的建档立卡贫困户许佳艳的喜悦之情溢于言表。

由于视力低下，许佳艳无法正常视物，上厕所和洗澡这些简单的小事对她来说都是“大难事”，也是她的“烦心事”。每次上厕所，她都得小心翼翼地挪动，担心自己滑倒

摔倒。县残联在得知这一情况后，第一时间委派专业人员上门摸排核实，为她制定了“一户一改”个性化改造方案，进行旱厕改造，配置抽水马桶和电热水器，安装了1.5米无障碍设施。如今，上厕所、洗澡，她已基本实现自理。

“为残疾人办实事，让残疾人真实的感受到党和政府的关怀，是我们残联遵循的工作理念。”来安县残联理事长方萍说。

据了解，今年以来，为改善残疾贫困户的生活质量，让精准扶贫落实落地，来安县残联会同镇扶贫工作站和民政科在全镇进行大排查，目前已为新安镇3户残疾贫困户实施了无障碍设施改造项目，户均改造资金1万余元，改善了残疾人家庭的生活质量，让脱贫致富“无障碍”。

（张世勇 薛源 方萍）

六镇镇党建引领深化平安乡镇建设

本报讯 近年来，全椒县六镇镇以党建引领基层治理，充分发挥基层党组织、广大党员干部在平安建设中的带头作用，全面深化“平安六镇”建设，并取得了显著成效。

压实领导责任，夯实矛盾纠纷调处。将多元化矛盾调处工作纳入年度绩效目标考核，成立以党委书记为组长，镇长和党委副书记为副组长，班子其他成员及相关部门负责人为成员的多元化矛盾纠纷排查调处工作领导小组，定期召开矛盾排查调处会议。

形成长效机制，筑牢综治维稳防线。定期排查和专项排查相结合，每月组织相关部门召开联席会议；坚持在重大节日、重大活动前对全镇社会形势进行分析评估，努力将矛盾纠纷和安全隐患化解在萌芽状态。

坚持法理情共调，探索多元调解途径。借鉴“枫桥经验”，聘请以老干部、老党员为骨干的专职人民调解员16人，参与矛盾调处和化解；聘请律师作为政府法律顾问，处理信访问题律师全程参与，确保科学决策、法律解决信访问题。

加强矛盾排查，维护社会大局稳定。进一步规范和理顺调处中心工作机制，建立镇、村、组三级信息反馈网络，实现掌握工作主动权，及时发现各种矛盾纠纷苗头，有针对性的采取措施，严防矛盾激化。（代冬冬）



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

大众创业 万众创新
孵化梦想 成就大业

由市级文明单位滁州市高新技术创业服务中心 特约刊登

滁州市高新技术创业服务中心 Chuzhou Technology Innovation Service Center

天高任鸟飞 海阔凭鱼跃